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PEST
vasárnap május 28kái JELENKOR. 63ik szám 

1848.
miiulen hiteti n p g y » z e r: t. t. a’ Jóimkor vasárnap, kedden és esülurldkön; a’ T á r sa I k o il ú pedig pénteken , mindegyik minden ízben egyegy ivén. Klólizethetni helyben a' szer­

it 's kiadu tulajdonosnál úri uleza 453dik sz alatti Tratlner Karolyi ház. első _ emeleti ben, egye!.áll pedig iiiiiiden királyi posta hivatalnál. Az ausztriai birodalomba vagy külföldi tartomány okt a ki von­
tató példányok iránt csupán a' becsi es. főpostahivatal utján történhetik a' megrendelés. Az lírlesitóben mindenféle hirdetveny fölvétetik ’s pontosan és jutányosán közöltetik.

FOlil.AI.AT. Magyarország és Kidély. (Áldozzunk a'hazának. J 
Miniszteri rendeletek, és kinevezések. Rovás. Vidéki in o/.-| 

g a Imák: liorsod, Turócz, Jászkunság, Tolna , Kőrös, Szeréin, é< 
Z.igrábmegyékhől. Nyilatkozat.)

Külföld. (Ausztria; Kranczla, és Németország.)
K r t e s 11 ő.

MAGYARORSZÁG és ERDKI.Y.
Pest, május 23kán.

I.ej irt az iires szavak ideje; a’ hazaliságot ajkainkon 
hordozni, tettel mit sem tanúsítva, mai napság valóságos á- 
rulás. Ki hazáját úgy szereti, mint magyarnak szeretnie kell, 
lelke borújában is örüljön az alkalomnak, mellyben kimutat- 
hatja. bazattsága mennyit ér.

Hazánk,csak elfogulatlanul tekintjük a’ viszonyokul,ve­
szélyben van, veszélyben forog nemzetiségünk, sül a’ föld is, 
inelly bennünket ez ideig táplált; veszélyben létünk, mint 
inár egy közelebbi számban kideritók.

És fájdalom! lm vizsgáljuk: igen sok hasonlatot lelünk
az 152V« év napjai és jelenünk között: ne adja isten, hogy
a’ hasonlat minden küvetkezvényeiben megegyező legyen.

Akkor is védtelenül állottak határaink,— a’ vég­
vidékeken egyetlen Tömöri őrködött csekély erővel, mi­
ként mai napság H r abovs zk y néhány vitézeivel. És ak­
kor a’határokon hülelenség nem emelgető kigyófejét.

Akkor Horvátországban egy Frange pán vitte a’ 
hatalmat, ki a’ határok integritásáért — bár osztrák bérben 
állott,—-buzgón kiizdendő vala,— vonakodásával a’ magya­
rok gőgét szándékozván megtörni csupán.— Most ugyanott 
egy Jelasics bitorkodik, gyűlölettel viseltetve irányunkban, i- 
degen zsoldban, függetlenségről ábrándozva,cziinboraság- 
ban az európai szabadelviisóg ellenével, ki pedig őt is az el­
vakultat népével együtt el fogja sodorni a’ rabság igája alá.

Akkor Erdélyben egy nagyravágyó Zápolya uralko­
dott, ki nem kevesebb, mint a’ korona után nyujtá ki kezét, 
az anyaország parancsainak csak akkor engedő, Itnszeszélye, 
vagy baszna úgy hozta magával. Most Erdélyben Zápolyánál 
sokkal veszedelmesebb szörny, a’ bureaucratia űzi gazságait, 
szinte uralkodásra vágyó, mellyért minden szentet elárulni 
kész. —

Akkor is fegyverleien volt az ország, mint most; akkor 
az érellenség bábot iildiizöll; az elsatnyult nemzedék kicsiny- 
b'deg tivornyákkal ölte öntudatéi: és most a’ boszszu béke 
idén elpulmlt ivadéknál nem kellett é már Hlyeket is tapasz­
talnunk ? —

Az ellenség akkor kisebb vala, őseink diadalmasan meg 
meg barczoltak vele: a’mostanival még soha nem mérkőz­
tünk, mennyit kelljen ellen szegeznünk, nem tudjuk, csak an­
nyi bizonyos, hogy a1 loborzandó szám koránsom elég.

Akkor ellenségünk frigyeseket o’ honban nem talált, 
holott most árulók laknak körünkben, rokonszemre csábi- 
tandók iránta az elvakitott fajokat.

Az akkori barbár csak hódítani, a’ hódítottak fölült u- 
ralkodni akart: a’ mostani pedig a1 bóditotlakat megsemmi- 
sitni, életgyökerében, nemzetiségében megsemmisilteni tö­
rekszik,—mert a’ szolgaság uralmának bizonyos jövőt csak 
így ígér. Akkor is nyugaton, keleten ellenség, a’ hazában 
zavarok: most is nyugat- és éjszakon ellenség, — a’ hazában 
nyugtalan állapot.

Akkor is.... de ne fűzzük tovább a’ hasonlatot. —
A’ múlt fölötti előnyünk az volna tán, hogy most nem 

egy osztály, de az egész nemzet polgára e’ hazának, tehát
nagyobb az eró , melly szembeszállhat az ellenséggel; de
mennyi még e’ részben a’ félreértés!

És hinni akarjuk, hogy a’ mostani fiatalság felfogja hi­
vatását,—az annyiszor pengetett hazaliságot vérével is meg­
pecsételni kész; hinni akarjuk, bogy most kormányunkban 
nincs viszály, jobbjaink egyesülnek a’ haza oltára körül; 
hinni akarjuk, hogy a’királyi név, ma sokkal varázsaid) erő­
vel bir; a’ trón füntartása iránti buzgalom olly magasztos, 
mint a’ veszély perczeiben várható; hinni akarjuk, hogy a’ 
trón is megértette az idő intését, miként jövője csak e’ nem­
zet élén lehel; hinni akarjuk, hogy kötelességét megértette 
minden honpolgár, ’s a’ haza integritása, függetlensége,— 
szabadsága, nemzetisége föntartásaért semmi áldozatot na­
gyolni nem fog.—

E* bitben — a’ veszély nagyságát kimutatva, — bizton 
intézzük szavainkat honütársainkhoz, hogy ki csakbirja, küs­
se fid kardját, vigye áldozatul vagyonát a’ hon oltárára, mert 
különben a’ jövő reá és utódaira nézve tökéletesen elveszett.

Hantost vonakodnánk.liamost is csak szájjal vallanunk

hazaliságot: apáink sírjukban fordulnának meg,átkozva a* pil­
lanatot, mellyben vérüket ontdk olly hazáért, mellynek szent­
sége az utódok szivéből kihalt, mellynek ugyanazért Íjai az 
életnek egy pillanatára sem érdemesek.

És ha nyomom közöny, vagy gyávaság miatt elveszni 
hagynék a’ haza szabadságát: gyermekeink, unokáink is át­
kozva emlegetnék az apák nevét; saját véreink tagadnának 
meg, mert gyalázat bélyegét ütők a’ nemzetre, melly eddig 
tiszteletben állott a1 népek előtt.

Az nem lehet, hogy mi most, midőn koczkát vetettek 
sorsunk fölült, közönnyel várnók be az igát:—mi látjuk, é- 
rezzük, hogy áldoznunk kell, vért vagyont,—ha még a’jö­
vőben is élni akarunk,—és mi áldozni fogunk, áldozni min­
dent, hogy dicsőségben viruljon a’ magyar név századok után 
is. Nekünk elvesznünk nem szabad!

Az igazságügyi miniszter a királyi curiának.
I. Az igazság gyorsabb kiszolgáltatása tekintetéből, a’ 

kir. curiánál következőket láttam szükségesnek:
A’ bélszemélyes tábla váltóosztálya ezentúl naponként 

tartson üléseket.
A’ váltóosztályon kivid, a’ mennyire csak lehet, még két 

tanácsban üljön öszsze a’ hétszemélyes tábla, polgári ’s bün­
tető ügyek fölött ítélendő, — és pedig mindaddig, inig szük­
séges leend; különösen a’ büntető perekben törvényszüne­
tek alatt is.

A’ királyi tábla ezentúl az úrbéri perekben is fülebbvi- 
teli bíróság leendvén, ott egy állandó ’s rendes úrbéri osz­
tály alakíttassák, mellynek külön állandó előadói lesznek,’s e- 
zen előadókhoz, mind a’ számvevői hivatalból, mind pedig a* 
volt helytartó anácsnak eddigi úrbéri dolgokkal foglalkozott 
némelly egyedeiböl, ha szükséges leend, újakból is, segéd- 
személyzet fog adatni.

Ezen úrbéri osztályon kivid a’ kir. tábla minden esetre 
még két, sőt — ha a’ szükség úgy hozza magával — három 
tanácsban üljön liszsze, ’s foglalkozását kiiZünösen a* bűnvá­
di perekben, valamint szintén az úrbéri osztály is az úrbériek­
ben törvényszünelek alatt is folytassa.

A’ váltúfeltörvényszék hasonlóul két tanácsban fog e- 
zenlul folyvást öszszeiilni.—Magától a’ törvényszéktől véle­
ményt kívánok aziránt: nem volnaé czélszerü e’ két tanácsra
nézve, hogy az egyik folyvást ’s kizárólag váltói ■—-a’ másik
pedig csak csődperekkel foglalkozzék.

Hogy pedig a’ k. curia eképen több tanácsokra oszol­
hasson, szükséges: hogy annak állandó rendes tagjai megsza- 
porittassanak. Ugyanazért:

A’ bélszemélyes táblának,—mellynél a’ főherczeg ná­
dor, mint ő felségének az országbeli távollétében teljhatal­
mú királyi helytartója, semmi esetben nem elnökölhet,—ren­
des elnöke az országbírója leend;—ezen elnökön kívül,az or­
szág prímásával együtt, kit, ha a’ most üres primási szék be- 
tültetik is,egyéb foglalatoskodásai ritkán engednek a’ bírás­
kodásban részt venni,—barminuzliárom egyházi’s világi ta­
gokból állatid, kik közöltöt váltói előadó leend.

A’ kir. tábla fog állani, elnökén a’ kir. személyünkön ki­
vid, szinte harminczltárom egyházi ’s világi tagból; ezek kö­
zött négy tag állandóul és rendesen az úrbéri pereket fogja 
előadni. Az úrbéri osztályhoz kir. személyünk ur nevezzen ki 
a’ tábla tagjai közül egy állandó elnököt és az általam alább 
kijelölendő előadókon fölül még két közbirót.

A’ váltófeltörvényszék állani fog az elnökön fölül még 
egy rendes alelnökitől,és tizenegy tagból.

A’ hétszemélyes táblához, kir. táblához és váltófeltör­
vényszékhez f. hó 2 lén történt kinevezéseket azon megjegy­
zéssel küldöm át a’ kir. curiának, hogy e’ hétszemélyes táb­
lánál eddig volt számfölötti három közbiró: Vághy Fe- 
rencz, Széli Imre és Bay Gyógy urak — valamint szin-

elitélendók, már hoszszabb idő óta meg nem tartatott. Leg­
egyszerűbb volna ugyan a’ pereket mostantól kezdve az em­
lített törvényben kijelölt sor szerint venni vizsgálat alá;de mi­
vel a’ vizsgálandó perek száma fölötte nagy , ’s azok között 
számos olly per van , mellynek fölvételét a’ felek csak azért 
nem sürgetik, mert már magok közt rég megegyeztek, és igy 
az illy pereket is sorszerint vizsgálataid venni nemcsak szük­
ségtelen idő vesztés volna, hanem az egyezség által már meg­
nyugtatott felek között könnyen újabb zavart ’s egyenetlen­
séget is támaszthatna: felszólítom ezennel a’ kir. curiát, ter- 
jeszszen előmbe javaslatot az iránt: mikép lehelne, a’ most 
említett bajt is elkerülve, a’ sorozatra nézve úgy intézkedni, 
hogy minden kedvezés vagy külünböztetés nélkül a’ perle­
kedők a’ felhívott 1807: lOdik t. ez. értelmében sorszerint 
nyernék el az igazságkiszolgáltatást. Addig is pedig szüksé­
gesnek tartom azt, hogy azon sorozat, melly minden törvény­
folyam idejére megállapittatik, nyilván kifüggesztessék, és 
szigorúan megtartassák. Ezen fölül pedig naponként kifüg­
gesztessék azon perek sora is, mellyck következő napon a’ 
királyi vagy hétszemélyes táblánál megviszgáltatnak.

Azon szokást sem tartom czélszerünek, hogy a’ kirá­
lyi táblánál minden előadónak külön pertára van, ’s aztmin- 
deniket az előadó által megbízott e g y e d ek kezelik, kik 
minduntalan változnak, — minden illyen pertárban külön 
folyó száma van a’ pereknek, ’s midőn magok az előadók 
is változnak, ’s egyik vagy másik per az elébbi periárból el­
véve, más előadónak adatik át, a’ zavart elkerülni gyakran a- 
lig lehet. Szükségesnek tartom tehát, hogy egy öszszes nagy 
pertár alakíttassák, mellyben minden, akár fölebbvilt, akár 
a’ kir. tábla előtt folyamatba tett polgári ’s bűnvádi perek e- 
gyesitlessenek. Úgy mindazáltal, hogy külön helye, osztálya 
és folyó száma legyen a’ táblai pereknek, külön a’ fölebbvit- 
teknek ’s ezek közt ismét külön a’ polgáriaknak, külön a’bűn­
vádiaknak. Az egész pertárra egy állandó , rendes fizetéssel 
ellátott, bites főpertárnok , ’s a’ sziikséghezképest több — 
szintén állandó ’s fizetéses pertárnokok viselnének gondot; 
ezek volnának felelősek az egész kezelésről, ők adnák k i az il­
lető feleknek vagy ügyvédeiknek téritvény mellett a’ pereket, 
mindenről rendes jegyzőkönyvet vezetnének; az Ítélet alá bo­
csátott pereket is ők adnák az elnök rendeletére az előadók­
hoz.—Intézkedjék a’ királyi curia e’ szabálynak czélszerü 
végrehajtása módjáról, ’s nekem aziránt tegyen tudósítást.

Pesten, május 25én 1848. Deák Ferencz,
igazságügyi miniszter.

II. A’ helybeli törvényszékekben az igazságügyi minisz­
ter előterjesztésére, következő egyedek neveztettek ki a’ ná­
dor kir. helytartó ó fönsége által:

A’ hétszemélyes táblához közbirákká: Noszlopy Ignácz, 
eddig sopronyi váltótörvényszéki elnök,’sCsászárSándor;vál- 
tói előadóvá: Laczkovics János, váltófültörv. ülnök.

A’ királyi táblához: Olgyay T., Toperczer Öd., Tolnay 
Károly, Bulla Endre, Kendelényi Károly, Nagy Lajos (Kecske- 
métváros főbírája), kik közül Olgyay Titus, Toperczer Ödön 
’s Bállá Endre úrbéri perekben lesznek előadók.

A’ váltófeltörvényszékhez előadó közbirákká: Steltner 
Gy., Katinelli K., ZlinszkyJános, és Joannovich Döme.

III. Az eperjesi kér. táblához, az igazságügyi miniszter 
előterjesztésére : Bükk Zsigmond elnökké, Turánszky Péter 
pedig ülnökké neveztetett.

tén a’ most kinevezettek és a’ legközelebb kinevezendők
is—egyiránt rendes tagoknak tekintendők. A’ hétszemélyes 
táblához még hiányzó egy ország zászlósa, az egyházi rendből 
hiányzó egy tag,és a’ világiakból hiányzó négy tag ’s ezek kö­
zött különösen két váltói előadó,— valamint szintén a’ királyi 
táblánál hiányzó egy papi’s báróin világi tagok,közelebb fog­
nak előterjesztésemre ő fönsége a’ nádor’s kir. helytartó ál­
tal kineveztetni;—ugyanakkor a’ most ürességben levő itéló- 
mesteri hivatal is betöltetik. — Az úrbéri osztályban előadók 
leendőnek: Olgyay Titus, Bállá Endre, Toperczer Ödön urak, 
a’ negyedik még kinevezendő.

Áz 1807: lOdik ozikkelynek rendeleté, melly szerint 
a’ királyi curiánál minden oda fölebbvilt ’s ott folyamatban 
levő perek szigorúan megtartandó sorozat szerint volnának

Miniszterelnöki hicatálos közlés. 
Kinevezések a’ miniszterelnöki hivatalhoz.

Miniszterelnöki titoknokká, a’ fölig nádor kir. helytartó 
általa’ministerelnökelőterjesztésére kinevezleletl: JászayPál. 

Iroda igazgatóvá: Kuthy Lajos, fogalmazóvá:Térey Ign.

/{óvás.
Petőfinek ,,A’ királyokhoz“ irt versére egy klarinétos 

ellenverset irt:—A’ bécsi ágostaiak templomában G a n o v a 
remek mausoleuma előtt megállt egyszer egy művész,’s mon- 
dá:— „megfoghatatlan, hogy tudának illy nyomom emléket 
ide állítani, koldust és oroszlánt.“ — és haza ment, ihletsége 
teremte egy más oda állítandó müvet.— Egy hó múlva je­
lenté magát,’s müvét.— Megvizsgáltatván az ajánlott mű, 
szent Lázárt ábrázold. —a’ művész pedig volt fazekas.— 

Éj volt az erdőben. — Uralkodtak a’ baglyok;— meg- 
viradt,’s a’ baglyok eltűntek,— ’s étkezdék a’ madarak hal­
latni hangjaikat. — Elsők voltak a’ kakasok, kik hirdetők a’ 
világosságot.— miután a’ rigókat, és szajkókat felköltötték 
volna, suttogni kezdőnek ezek, hogy miért kiabálnak a’ ka­
kasok olly hangosan, hogy azt nem kell tűrni, és elhatározák
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jövő alkalomkor nekik macskazenét adni. Elfeledték a* rigók 
és szajkók, hogy éket a’ kakasok kelték föl ólmaikból, és ők 
tartják ébren, és viaskodó természetüknél fogva ók szállnak 
szembe legelőször a’ madarak ellenségivei.—

A’ „Nemzeti“ múltkori ütvén álgyíis újdonságával „Ha­
zánkat is lóvá lelte, — szerkesztője megpatkólhalja.

Mull tegnapiban egy derék pesti kereskedő búcsút járt 
az izraeliták boltjaiban hirdetvén az isten üdvös igéjét mond­
ván: no ti tolakodók voltatok mindig, tolakodjatok most is, 
csak írjatok alá annyit, hogy ti is tőnkre juthassatok, minket 
is kényszeritsetek aláíratni, — mikor illyen rósz idők járnak 
semmi gseft nem megy. —Ezek valának a’ keresztyén ember - 
nek apostolkodó szavai az izrael néphez.— Szent haza küld-
jed áldásod im e’ fiaidhoz.

Bécsben hir szerint 1 őOrepublicanust bebörtönöztek. 
Ezután csendes lön a’ város. — Hydra fejeket vagdalnak le.

Egy pesti ifjú polgár lelkesítve napjaink szellemétől, 
eltökélő magában beállni az önkéntesek seregébe, rögtön 
tollat fogott, és levelet irt Fejérvárra az életbiztosító társaság 

hoz, — és ezután. —
Hazánk szegény, mint az utszélre letett gyermek,^ vagy 

kit a’ rablók megfogtak, megkötöztek és jól elpáholták,’s mi­
után mindenéiül megfosztás, útnak ereszték. — A’ haza sze­
gény, és mégis vannak gazdag fiai.— Koldus anyának király 
gyermekei.— Ne hagyjátok hazafiak! és nézzétek az ivek it 
mire a’szegény anyának adomány iratik, ott megtudjátok, kik 
a’ hü gyermekek.—És jegyezzétek föl a’ kakukíiakat.

Vidéki mozgalma k
Tolna. Mártzius 8án tartatott először az állandó bi- 

zottvány ülése, ezt megelőzte estve midőn a’ teendők fölött ta­
nácskozván)! tartottunk, hire jött, bogy ujdonan kinevezett, és 
szeretettel karolt főispánunk megérkezett ’s már a’ megyeház­
ba szállott. — A’ tanácskozvány nem késett első alispánunk 
tolmácsolása mellett nála megjelenve, őt iidvözleni. — Más 
nap ülés kezdete előtt közénk Bezerédy István népemberunk 
vezérlete alatt megbízott válaszlvány bitla meg, miután a 
templomba sieténk buzgó fohászaikat a’mindeneket kormány­
zóhoz bemutatni.-—Fölesküvés után a’ főispáni remek szó­
noklatot, az ősi szokás szerint négy főbíró által történt fele­
melés után Hegyessy főjegyző viszonozta.lgy egyszerűen min­
den kül pompa nélkül lön az ezrek bizodalmát magában fogla­
ló férfiú hivatalába igtalva,annál nagyobb diadalt ült keblünk­
ben azon tisztelet, mellyel kormányzónknak isméretes jelle­
me és igazságszeretete már ez előtt is kivívott magának - 
Miniszteri rendeletek következtében sajtóvétség esetébeli 
bíróság, mint ezt az eskütlszéki alakitásmód 15. §a értelme­
zi, megválasztatott; a’ nemzetőrök’s képviselőket választók, 
és eskütlszéki képességgel bírók öszszeirására küldöttségek 
utasittatlak. — A’ megszűnt uriszékek helyébe törvényszé­
kek alakíttattak Szcgzárdon, Földváron,Ozorán, »ügyészen, 
és Bonyhádon. — A’ népjegyzőket kemény csapás éri, a’ 
felmondások napi renden vannak,ez okból a’bizollvány halár - 
zottan kijelenti, hogy a’ szerződés fog ezentúl sinórmértékül 
szolgálni, különben pedig, ha ez nem volna, előleges^ beje­
lentés mellett féleszt, felmondás kívántatik arra, hogy a’jegy­
zők a’ nép bizodalmától minden ok nélkül elejtessenck. Ná­
lunk minden rendben van.— r- ,-

Borso dm egye. Miskolcz máj. 17. Lehető rovidség- 
gel igyekszem elbeszélni, mi vidéki életünkben ez esemény - 
dús napokban érdekes történt.— Főispánunk beigtalása f.h. 
8án ment véghez a’ régi sallangos divat mellőztével. Az e- 
lótte volt nap városunk egész nemzetőrsége diszmenelben 
tisztelkedett előtte: éjjel, mivel nem valósult hírek szerint azt 
rebesgelék.hogy a’ szendrei járás egyik nyugliatlan láblabi- 
rájanem igen békés demonstratiúkra készül, a' nemzetőrség 
5 hadnagyalja századaik külön őrhelyeire volt kirendelve ’s 
kettős őrcsapatban czirkálának,de az éj nyugodt és csendes 
vala, a’ nappal is, a’ szabad ég alatt tartott közgyűlés roppant 
számú jelenvoltak előtt a’ logbékésbben folyt, a’ törvények 
kitörő éljenekkel fogadtattak, az uj kormány tagjai nagy lel­
kesüléssel megéljenezteltek; csenddel hallgatók végig a’hi- 
zottványi előmunkálatokat, a’ kerületi feloszlásokat, (fsát,Kö­
vesd, Keresztes, Bessenyő, Edelény, de az utolsónál a’ zaj ki­
tört, Várkony legyen é vagy Hódos? Ez volt az Eris álmája 
’s miután a’ torkok kissé elláradtak, főispánunk a kétrészre 
állásból Ítélve Itédest mondá ki. Ezzel szép csendesen haza­
oszlottunk ; csak könyvárusainkat táborozó kőiül a vi ki
nép,és száma nein volt az uj törvény vevőinek—Ki kételked­
nék aztán nemességünk loyalis ’s bókeszcreto létén ?

11 kg,, városunk tartó közgyűlését a szabad ég alatt, s 
kevés híja hogy öszsze nem zavarodtunk: az előz vények ezek: 
v.fóbiró a’ város minden osztályú értelmiségét egyiránt kép­
viselő tanácskozvány elibe terjesztő előleg a’ belügyminisz­
teri körlevelet a’ városok újabb törvény nyománi teendője i- 
ránt. A’ tanácskozvány azon véleményű vala,hogy Miskolcz 
állása egészen kivételes, megyétől! lűggó állása megmaradt, 
holott külön követválasztói testület, rendezett tanácsa van,de

még csak adófizetők fölött Ítélhet; hivatalnokai fizetésének 
emelése ’s több rendszer behozatala ebben csak az uiabb 
megszaporitandó adó-alapról feltételeztetik, melly csak máj. 
ltól veszi kezdetét’s igy nincs egyéb hátra, mint felírást in­
tézni a’ minisztériumhoz függő állásunk megszüntetése s
szabad kir. városi hatósággá emeltetésünk iránt, a lorvóny-
parancsolla teendők iránt pedig intézkedni, - a népessé­
get öszszeiratni, hogy kijőjön: vájjon nagy vagy középváros 
vagyunk é; ennek folytán a’ választási kulcs kidolgoztat­
ván a’ választók öszszeirását elrendelni ’s a’ kélkovclvalasz- 
tási kerületet felosztani. A’ minden rendű és színezetű ta­
nácskozvány ezen a’ népességet öszszeiró küldöttség névso­
rát javaslatképen el is készítette.

Azonban lön forrongás; értetlenség, vagy rossz akarat,
’s kapezáskodó tudákosság olt is vél találni csőmül, hol az 
nem lebet a’ kákán; több helybeli demagóg egy »jlalulvan- 
nyal, egy uj definitióval gazdagilák Uotteck Slaatslexiconal, 
mikép polgár csak az, ki mesterember vagy kereskedő, a ki 
tehát nem polgár, — ki vele!—ámde a’ kddb.rtokos, fis­
kális és diplomaticai osztály sem kereskedők sem mesterem­
ber nem lévén nem polgár, tehát „aussi mit ihm.“ Lőnek te­
hát bezaklatásai a’ gyűlésbe ezen uj definitióju polgárságnak 
,,a’ polgárságot mindenből ki akarják hagyni, mindenihe 
mindig csak fiskálist tesznek, — ne hagyjuk“ — ez volt a’ 
jelszó, és századunké ,,a’ testvériség“ —háttérbe merült.

Főbíró megnyitván a’ gyűlést előadó a’ tanácskozvány 
véleményét javaslatképen, felolvasó az öszszeiró küldöttség 
javaslóit névsorál; és ekkora’ balul fogott osztályérdek szó­
noka felállt az asztalra ’s beszédéből mintegy ennyit lehe­
tett kivenni: „Az öszszeiró küldöttségben igen sok fiskálist 
lát elannyira, hogy ha más osztályok is képviselve nem lesz­
nek, a’ város úgy lesz conscribálva, mint némellyel, akarják 
hogy nem nagy.de közép, de kisváros leend, hogy tehát ez ne 
történhessék,ujnéjv sói készítést kér.“—Azügy védi karból er­
re erélyesen viszszatorollalott a’ sértés ’s miután többen az 
ekép gyanúsított karból a’ javaslóit névsorból mago­
kat kitüröllelék, az ingerültség nagy vala, — egybi- 
zalom-comilé neveztetett ki az asztal mellett kiabálóktól ’s 
ez egy uj névsort készített, csaknem azon férfiakból állót, 
mint azelébbi; ez uj névsor elfogadtatott, a’ küldöttség ful- 
eskeltetni halározlalolt’s a’ gyűlés eloszlott.

Mi volt tehát valódi alapja ezen sajnálandó castszellem- 
kitörésnek? megmondjuk uraim: ininorilási machinatio.Hogy 
hogy? ezt nem értjük, fogjátok mondani, csak úgy édes önök, 
hogy ha nagy várossá ad ki bennünket a’népesség száma, a’ 
választói census nagyobb ’s igy a’ választó igen kevés, ha 
középváros leszünk, úgy a’ census kisebb’s a’ választó sok, 
ki tehát nagy várost akar,az a’«evés által hiszi elnyerni dia­
dalát, minoritással akar hatalmat elérni. Eláinilvu, dupiroz- 
vamenté tehát az ipariiző osztály vagy teljes öntudattal a 
csapdába, mellyre csábítóul igen heroiciis szer, az érdekegy­
ség, a’városunk átalakításánál olly nélkiilüzhetlen érdek-egy­
beolvadás megélője, az osztályszellem, alkalmaztatott, meg­
határozni ezúttal nem akarjuk; de remélljiik, hogy az osztályok 
egymásiránli viszonossága és méltányossága, mire bizony 
eddig itt panasz nem leitete, jövőre illyléle jelenésektől nieg- 
kimélendi városunkat. Hála az égnek azonban,társaséból köl­
csönös vitatkozás után, ez oszlályszellemü törekvés kivált 
miután a’népöszszeirásban vélt ’s óhajtóit igazságát lói nem 
lalálliatandja—mert a’ kívánt számol már a’lcgvérmesb sem 
meri rernélleni,—egész háttérbe szorult, ’s a’ viszszalépés 
után előlépes következett, a’ két elemei képviselő egyletek a 
casino és polgáregylet f.h. I6án egyesülten tárták közgyűlé­
sükéi, mellybcn elhatározók elnökeiket egy népgyulós oszsze- 
hivására megbízni, melly f. h. I7én a’városháznál roppant 
számú gyülekezet jelenlétében megtartatott, indítvány tetelelt 
egy nyilatkozatban a’ minisztériumhoz, iránta bizalmat és ra- 

uszkodást és azon meggyőződésünket kifejezni, mikep liu- 
unk uj alkolványa’s nycrlszabadságafenmaradásál’s a’hon 
ékéjét csak a’ mostani kormány zászlója alá minden osztály 
s párlszinezet nélküli egyesülésben véljük elérhetni, hogy 
legbolránykozlunk azon, a’ nép névéi álarezosan bitorló for- 
adalmi párltöredék hangján, viseletén, melly épen a’ haza 
ügjelesbeiből álló minisztériumot minden áron népszerülle- 
iteni akarja a’lölolvasoll’s mintegy ezen eszméket tartalmazó 
lyilatkozat egész terjedelmében elfogadtatott a’ népgyüléslol 
s a’ gyűlés elnöke mégbizatolt annak a’ minisztériumhoz kiö­
lésére, mire a’ gyűlés eloszlott minden zavar nélkül. S.

Turócz május 8án tartott bízott'ányi gyűlésen fois- 
ánunk az elnöki széket elfoglalván egyelőre a’középponti 
álasztvány tagjai törvényes esküt tettek le, ugyszinle a’ ma­
is 4én kinevezett tbeli aljegyző Lilge József is fölesketletell; 
nnek megtörténte után II.A. szuesányi lelkész azon inditvány- 
yal állott elő, hogy municipális végzés hozassák, mellynél 
jgva a’köztanácskozási nyelv tót is legyen. Megtevőn azin- 
itványt, ö azt tótul is elókivánta adni, hanem ebben némely­
nek erélyest) közbeszólása által megakadályoztatolt,’s min­
in a’ tót tanácskozást sürgető zaj valamennyire csilapi "

többen igen alaposan kimutatták,hogy t.vény ellen végzést hoz­
ni nem lehet.Tudtomra mintegy három szónok pártolóa’tót in­
dítványt, pedig egyik ollyan, ki a’ magyar nyelvnek ezelőtt 
igen buzgó pártolója volt, és másik, kinek épen tisztében áll 
a’ tői vények szentsége fölött őrködni ’s áthágóit megbüntet­
ni. Sokan, kik hivatali tekintélyüknél fogva is kötelesek leltek 
volna e’ tárgyban nyilatkozni, hallgattak, mi okhul? másszor 
megmondom, ’s most csak azt jegyzem meg: hogy számítá­
sukban könnyen csalatkozhatnak,’sha ez utón akarnak égbejó- 
ni, könnyen Bellerophon sói sóra juthatnak. A’ főispán léi fia­
lj an kijelenté, hogy a’ törvénynek hódolni kell, egyébiránt a- 
zon esetben, hol szükségét látná valamelly közérdekű tárgy 
közönsógesitésének, a’ megfejtendók lolrnácslását kizárólag 
magának vagyaz általa megbizandónak tartja főn elnöki jognál 
fogva, melly kijelentés legott tótul tolmácsoltatván,jóllehet 
azzal a’ tót elem sehogy sem bii l megbarátkozni 's valahány­
szor valaki magyarul beszélt, vagy uj tárgy merült föl,némely- 
lyuk izgatása’« bizgalására a’tót nyelvű tárgyalást mindegyre 
sürgető, mindazáltal a’köz.ügyek tárgyalásában legalább any­
ujára haladtunk, hogy mik legsiirgetősbek voltak, azokat job­
badán elintéztük.

Ide tartozik jelesül a’ nemzeti őrségnek, és a’ sajlóvét- 
ségek iránt bíráskodandó esküitek öszszeirására minden já­
rásban egy külön válaszlvány kiküldése. Árva és számvevő- 
szék elrendezés, árvaszámadások átvétele a községi elöljá­
rók választása iránt egy tervezet-kidolgozás. Hadifóadósze- 
,lünknek odautasittatása, hogy a’ beszedett pénzt a’ szuesányi 
((.hivatalhoz szállítsa,a’csendbiztosi számtételnél csak nyug- 
tatványt mulasson cló.E’ gyűlés alatt áltáljában az izgatás ki- 
lünőleg szerepelt,a’ törvény satyrának neveztetett ’s miután 
többen fenyegetőleg a’ teremet elhagyták a’ tanácskozás ocs­
mányságnak kereszlellele.lt, sót mint beszélik, gyűlés előtt az 
izgatok egyike állal pénz is osztogallatott.

Megyénkben ha van némi mozgalom, azt a’ néplübhség 
józanságának tulajdoníthatni legkivált, mert ha izgatás nem 
történnék, a’ tólságról senki sem álmodnék;minek igazolásá­
ul szolgál következő eset is: május 4ki népgyiilésre Turány 
mezőváros magyar folirasu zászlóval jelent meg Szent Mar- 
Ionban, de itt a’ szabadságol kiállók ebeli szabadsági elvük­
nek megfelelcndók a’ turányiakat e,’zászló elrejtésérekény- 
szeritelték. (landolom a’ininiszterimn itt erélyesbben fog föl­
lépni, ’s a’dolgokat ollyakra bízza, kik a’ nemzetiségnek va­
lódi hívei. r.—1.

-------------------------- /V
Jász-Berény, május 23kán. Népgyuléslml jövök, 

a’ szó valódi értelmében vett népgyülésbol. Jász-Berény kö­
rülbelül 20 ezer lakost számlál; e’számból azok, kik az osz-
szeirás szerint választóképességgel bírnak , üszszegyültek a’
városháznál, hogy vasárnap ( l'.hó 28kán) tartandó liszlvá- 
laszlás ügyében némi időleges intézkedések történjenek.

A’ képességgel bírók száma 1064 — csekélység az 
öszszes lakosságot tekintve, ’s máskép alig magyarázható, 
mint azon körülmény állal, mihezképesl egyfelől igen sok az 
apró birtokos, ki a’ törvény kívánta jövedelmi qualilicatiót 
meg nem üti; más részt meg a’sajátságos jász viszonyoknál 
fogva, mellyel; több tekintetben emlékeztetnek a’ patriarchá­
lis rendszerre—négy öl teljes korú férfi él apai vagy anyai 
hatalom alatt egy családban, melly, ha keblében az osztály 
végbe menne, ugyanannyi képviselőt adna ki.

K’ kellős körülmény aggasztó eredvényre vezet a’ nem­
zetőrség-alakításnál, ’s kétséget nein szenved, hogy ha va­
lahol, a’ Jászságban lehető leglágasb értelmezést keilend a’ 
(pialificaliórul szóló törvénynek adni; mert csak igy lehető, 
hogy a’20 ezernyi lélekkel bíró városból nem ezer h á- 
r o m s z á z, hanem öl hal ezer nemzetőr kerüljön elé. Ugyan 
ez áll a’ kerület egyéb községeire nézve is.

Tárgyamra viszszaléróleg lehellen őszinte örömmel 
nem szólnom a’ bűiéi intett népgyülésról: itt láttam először 
élelemben, mi az „a’nép bizalmát bírni,“ mit leszen a’nép- 
liez olly hangon szólni, melly annak keble mélyire hat.

Ha már magában sajátságos tünemény tömött terembe 
lépni, melly fulasztásig tömve van a’ (öldtnivelö osztály kép­
viselőivel,— mit mo: djak azon helyről, mellyre a’jász gaz­
dák öszszesereglellek ? Természetesen hájjal gazdagon meg­
kent bundákban ’s jobbára nyakravaló nélkül — ősi szokás
szerint.Szereltem volnae’pillanalban festő, lenni,hogy lerajzol­
hatnám azon arezokat, mellyck itt korkülönbség szerint vál­
tozókig ecsetelve, de mind azon egy eredeti kinyomattal egy­
más mellé halmozva voltak. Szereltem volna magam mellé 
néhány lármás pesti burgert, hogy látták volna, minő a’ 
magyar a’ haza legünnepélyesh pillanatában—akkor t.i. mi­
diin a’ közös veszélynek közös erőveli elhárításáról tanács­
kozik. Ki életében illyesmit látott, az a’ pesti népgyüléseket 
tartalom nélküli szónoklataival, és százrétii közönyösségével 
—nagyszerűeknek nem találhatja.

Midőn Szentkirályi a' terembe lépett,ép olly rivalgó lón 
az éljen, a’ miilyen mély volt a’ csend pillanattal előbb; ’s 
midőn a’ derék főkapitány elmondó,hogy c’ terein a’ népé (a’ 
városház termc)'s hogy ó ide nem mint főkapitány jelent meg,
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liíinem mint egyszeri) polgár, ki semmit forrókban nem o- 
|i;ijt, mmt az erős jászokkal egy sorban küzdeni, ha kell, szá­
ladig,haza és királyért halni,— határtalan lelkesüllség log­
in cl a’ tömeget— ilja, véne egyhangúlag kiállá:mi is,mind­
nyájan, kivétel nélkül.

Olvastattak a’ kormányrendeleiek ’s íiilhivások; az ol­
vasást jegyző nr részéről sikerültnek nem mondhatnám, fő­
leg a’ belügyminiszter egyik iratára nézve, melly megvallom, 
|.,.||ü elmélkedés után igen sok anyagot foglalhat magában el­
mélkedésre,— de a’ mellyel egy olvasásra — kivált illy da­
rabos olvasásra,a’ nadrágos ember sem igen érthet meg.

És azért velem együtt az intelligentia azon része, melly 
a’ terembe nem lérhetvén ajtó mögé szorult,— nem kis üröm­
mel vette a’ oommentárt, mellyel főkapitány nr a’ fülolvasást 
kisóré.Elmondá.hogy fegyvert kiki szolgáltasson át az erre ki- 
neveztetendő választmánynak melly az átveendettekró! jegyző­
könyvet vezet két párban; egyike ezeknek a’ városi, másik a’ 
kerületi levéltárba fogletétetni. A’ begyült fegyverek szapo­
rítva a’ főkapitány állal megajánlott mennyiséggel, ki fognak 
osztatni a’nemzetőrök közt, mert mint főkapitány ur meg- 
jegyzé, nemzetőr csak a’ törvényhatóságtól fogadhat el fegy­
vert. Minthogy pedig előre látható, hogy azekénl beszel ezte- 
tendü fegyverinennyiség elég nem leend, olly fegyvérhez kell 
nyúlnunk, melly hozzánk legközelebb esik, mellyel hoszszas 
használat utján különben is megismérkodlünk—-’s ez, folyta— 
iá szóló fökaptány —-a’ Kasza. Kaszáshadat állítunk, mon­
da, ’s én vagyok az első,ki e’ hadba közvitézül ajánlkozom , 
van é ki velem egy sorban állni szógyenel?van é ki készséggel 
föl nem csap ?

Leirhallan lelkesiiltség válaszoltc’ fölhívásra. Első volt 
1‘ethes a’ gyűlés elnöke*) — utána a’ város főbírája, utána a’ 
közeliévé a g g a sl yán ok, inig a’távolabb eső fiatalabb rész 
tüzesen kiáltozá,,rni is“; „nem férünk oda“ ’s t. eléle.

A’ szükséges kaszamennyiség küzpénzlárból vásárol­
tató üszsze; mindenki a’ maga kaszája átvételekor leteszi 
annak árát,a’ kitől ez nem telnék, közköltségen kap.

Választványnevcztelett az a dák ozások eszközlésére 
kerületi kisgyülésből szinte választvány fog kineveztetni a’ 
kerületbeni többi községekre nézve is. Az adakozások, főleg 
nyers terményekben,úgy hiszem, tetemes mennyiségre fog­
nak növekedni.

Tudlul adatott, hogy Jászberény egyik toborzási helyül 
van kijelölve a’ kormány által; egyszersmind fülvilágositás- 
ki'-p kimondatott, miként a’ tízezerre menendő mobilis nem­
zetőrségbe beállni senki nem kényszeríthető, de hogy a’ha­
za megvárja,miszerint azok,kiket tűzhelyeikhez családjuk nem 
köt — minél számosabban csapnak majd löl e’ testületbe. 
J.Berényben állandóul volt ezelőtt is hadfogadás,nem is vittek 
el egyegy helyről többet katonának, mint innen, de azért tű­
zessék ki csak a’ nemzeti zászló, ’s zendiiljön i cg a’ hegedű, 
hiány nem lesz az önkényesekben,

A’rendes nemzetőrség füleskelése holnap menend vég-

) Pollies a’jászkeriilel benső életével ol.'y szoros kapcso­
latban van, a’ kifejlemló alkotványos irány megállapitására olly 
befolyást gyakorlott eddig is, és gyakmiand ezentúl még inkább: 
mihezképest róla ill alkalmilag némieket elmondani fölösleg 
nem leend. Színim nevezetessé Ion az állal, hogy Jászkunságban 
az alkolványos népélet gyökereit megmetszé, 's ezáltal magát 
azon egészséges elemet, mit népnek nevezünk,’s melly eredeti 
minőségében sehol inkább nem mutatkozik, mint ép e’helyütt, 
—ezen elemei mondom, mennyire tőle telheték. — Szlulia nem 
minden magasb pártfogás nélkül megsanyaritá.

I’ethes nevezetessége másnemű,— ő a"néphez csatlako­
zóit, ő érdekét, mondhatni létét kötötte! a’ nép elem alkotvá­
nyos fejlesztéséhez; miként 's mil y érle’emben, azt ilt részlete­
sen elmondani nem lenne helyén, — elég tudni az eredvényt: 
Pethes, a’ nép embere, miután az!844diki országgyűléshez a’ 
jászgazdák színével a’ nép nevében petiliót nyújtott be a'Szluha 
kormány szülte viszszaélésoket illetőleg-miután mondom ezt 
lévé, részint bizonyos lamosus huzapör következtében, részint ’s 
lóleg’ in ni lázit ó (ez utóbbi okból két évi) börtönre Ítéltetek. 
(Itt olt ő vasra veretve ’s a’ világtól, mellyel eivilisáll embernek 
nélkülözni pokoli kín—elzáralva majd három éven át, nem 
csüggedve soha, számítva örökké azon nepre, mellyel jobb 
napjaiban szövetkezük. ’S a" martiiisi napok számára is megho­
zása’ szabad-ágot: bilincsei lehullottak, maga azon várnagy, ki 
gyűlések alkalmakor Szlulia békésének hátulját páratlan ügyes­
séggel löl szokta emelni, hogy leülés közben valamikép üszsze 
ne gyürközzék; azon várnagy ki eldngalá kertjének kulcsát, ha 
az. orvosilag kívánt szellőztetés következtében fogoly Pethes egy 
órára fris léget szívni kihocsáttaték,azon várnagy végre,— ki 
Sziuha képének a’ martiiisi napokban történt kidobatásakor a’ 
jelenlevők küzáriiulatára kannilmli dühhel sürgette kevéssel e- 
lohh vakontisztell ura másának kivette!ését,—azon várnagy volt 
ki a’ diadalmas népnek — melly kedveltje kiszabadítására égó 
sziivélnekeit suhogtatva tolult 11 kerületház udvarára, -nagy nt- 
jában kalauza volt. —

K’ várnagy, de maga Sziuha is sokkal csekélyebb pontok, 
hogy sem illy eseménydíis napokban más miit hisztériái tekin­
tetnél lógva figyelmet érdemelnének: azonban jó az Hlyeket 
feljegyezni, legalább lesz mit fölmutatnunk azoknak, kik »’múl­
takat szeretik viszszaohajtani.

Egyébiránt Pethes most a’szó szoros értelmében kegyelt­
je a’népnek—értem a' Jászságban, un rt hatása tovább nem 
terjed; — róla elmondhatni: hogy hivatalokat vesz el és oszto­
gat. Éz utóbbi eljárásról nemsokára többet mondandók. K.

be a’ nagy téren, hol előbb a’ fölállított csapatok tábori mi­
sét fognak hallgatni.

Máj. 24kén. A’ posta elindult, mielőtt levelem bevégez- 
hetém’s mint értesítve vagyok, csak 26kán leend ismét utat 
J.Berényen keresztül azon dicséretes ősi szokás szerint, mi- 
hezképest elég,ha a’ posta hetenként kétszer megy, a’ kinek 
siirgetősüzenni valója van, fogasson he’s ügye meg maga az 
üzenetet.— Posta-rendezés, mikor jó cl már a’te országod?

A’tegnapi gyűlésről még meg kell említenem, misze- 
rinlSzenlkirályia’szavazás hevégzéseigfkijelölő választvány- 
ra szavaztak) jelen volt, ülvén az elnök oldalánál mint egy­
szerű polgár, ki tanulékonyabb népet aligha látott valaha an­
nál, inellynek éltesbjeivel egyenként kezet szorított. Voltak kik 
erűvel megakarák kezét csókolni,másokmás jelekkel ügyekez- 
tek vonzódásukat nyilványitni, mig végre egy tisztes arczu ag­
gastyán pillanatra megállapodván a’kedvelt vendég előtt, e’ 
szavakban önló ki érzelmeit: „Tartsa meg az isten sokáig köz­
tünk“ mire főkapitány ur „Csak addig kívánom itteni tisztemet 
viselni, mig a’ nép szereletét bírom.“ így szokott a’nép szól­
ni ’s igyen válaszol az, ki meggyőződésből barátja a’ népnek.

Nem hallgathatok a’helybeli derék lelkészről sem.Kaj­
la a’nép gyermeki buzgalommal csügg, *s mélyen vési szivébe j 
a’ szót, melly a’ tisztelt apái ajkirúl érkezik. Ezen férfiú majd 
egy negyedszázad óla vezérli a1 népet íáradhatlan türelemmel 
oktatván ’s világosítván azt föl szüntelen.

Mull vasárnap egyházi beszéde tárgyául a’ haza mosta- . 
ni állapotát választá,’s midiin elsorold a’ veszélyeket,mellyek 
a’hont minden oldalról fenyegetik, ’s elmondd a’kötelessége- j 
kel, mik illy súlyos idubena’ haza hű fiaira várnak, érzelmitől 
elragadtatva kiáltá „Én (a’60at megközelítő) leszek első, ki 
kardot ragadva, soraitok elibe állok, hogy veletek együtt vé­
delmére szálljak a’ forrón szereteti hazának,’s ha isten úgy a- \ 
karja, segítem annak ilju szabadságát megállapítani.“ így és 1 
nem másként szól a’jó pap, ki apostoli hivatását igazán föl- i 
fogá, ki az egyházat a hazától elválasztani még gondolatban 
sem képes.— i

Reggel 6 óra óta szakadatlanul szól a’zene, a’ nép gyii- j 
lekszik a’ városház körül, kilencz órakor nagy tábori mise ’s 
aztán az órsereg esketése; eldobom toliamat, hogy szemla- ' 
nuja legyek a’ nagyszerű ünnepélynek.

A’ misének vége, buzdító egyházi szónoklat; később az 
órsereg eskütétele; az eskü egyes mondatait erőteljesen hal­
latja, a’ hőn szeretett lelkész szavait»’fölállított csapatok ih­
lettem után hangoztatják,

A’nemzetőrség tiszteket választ: a’népból egy szó:„tisz- 
teknek értelmes embereket kell választani“ minden tiszt a’ho- 
noratiorok közül vétetik. Altisztekül leginkább iparosak sze­
mélteinek ki; egy polgár ifjú megköszöni a’ neki szánt tize- 
dességet és szomszédját ajánlja,mivel úgymond az Írni is tud , ! 
mi nélkül káplár nem teljesítheti igazán kötelességét.

Várom a’ hadlógadási zászló kitüzeléséi; elmarad; hi­
hetőleg nem érkezeit még pénz a’ hadfogadó tiszthez, pedig 
kár, sok derék legényt szalasztói ezáltal a’ mobilis nemzetőr­
ség. A’jász embernek bor kell, megzone, e’ kettőnek ellen­
állni ritkán tud; tanúság rá a’ nádori huszárezred, melly «’vi­
dékről seregestül szokta kapni ujonozait.

Minthogy épen pénzt emlilék, szóljunk a’ fölkelés! 
és majorkodási számadások ró I: ez is pénz, mégpe­
dig sok pénz. A’ kerületek közgyűlése f. e. junius őkén leend; 
hihetőleg a’számadások ügyekomolyan fog szőnyegre hozat­
ni. Annyit mondhatok,—hogy többet ne mondjak—miszerint 
az igazságügyminiszter előterjesztésire történt hármas kine­
vezés Jázságban------------ igenfurcsán fogadtatott.A’kunok­
ról nem szólhatok; ezek alkalmasint nem olly arrogansok. Ha 
a’ számadás, vagy helyesebben számoltatás, mint 
hihető, e’ közgyűlésen tüzetesen fog tárgyaltatni, jó len­
ne kettőre figyelmeztetni: először: rögtön eszközöltetvén a’ 
vizsgálat (természetesen olly értelemben, mint ezt felszólítá­
somban kifejlóm)bizonyos öszszeg lórdillassék a’nemzetúrség 
füll'egyvcrzósőre. Másodszor:—és itt figyelmet kérek—azon 
subalternus tisztviselők, kik a’ dolgok uj alakulta állal hivata­
lukat vesztik, láttassanak el szinte a’ nevezett pénztárakból 
bizonyos évszámra p.o. öt évre terjedő segélydijjal. Ezt nekik 
megadni századunk humánus szelleme követeli; tőlük végkép 
megtagadni ielkiismérelesen alig lehet. Azon helység jegyzők 
p. o., kik gyermekeikkel együtt egyszerre oda vettetnek a’nyo- 
mor karjaiba,—hosszú évekig szolgáltak ingyen,később azon 
tudattal foglalták el szerény állásukat, hogy az örökös; 
kivevén azokat, kik törvényszéki elmarasztalás utján vesztenék 
hivatalukat. E’ hüben, e’ tudatban éltek ők éveken át, csoda é 
ha a’nagyobb részt közülük a’ váratlan fordulat készületlenül 
találja? Ha valahol ilt csakugyan szükséges a’komoly, férfias 
megfontolás. Vajhaa’ hármas kerület derék képviselői figyel­
mükre méltatnák szavaim! Elefánt)-.

> K örös me gy é bó I május 14én. A’ bizotlványi ülés­
ben halároztatott: hogy a’ kihirdetett rögtönitélő bíróság ér­
vényében tmgyassék; ha a’nádora’ bán ellen biztosi küldene, 
ez mindazon eszközükhez nyúljon, mellyek az ó ésaz ország

védelmére szükségesek; elkerülhetlenül szükséges, hogy a’ 
hármas országésMagyarország közte ordon vonassák. 
Körös és Kaproncza városokba legalább két zászlóalj határ­
őr helyeztessék; minden határvidéki parancsnokok megintes­
senek senkitől utasítást einem fogadni, mint csupán a’bántól, 
’s ennek meghagyására harczkészen álljanak minden perez- 
ben; intézkedés tétessék, hogy az országba raunilió és fegy­
ver hozassák ’s ezek kivitele tiltassék meg; a’nép feg) vesz­
tessék föl’s tömegenkinti fölkelés eszközöltessék; azOlaszhon- 
ban csatázó határőrök helyett uj zászlóaljak rendszeritlesse- 
nek; a’tartományi gyűlés mielőbb egybehivassék; a’magya­
rok terroristikusü mozgalmai ellen Bécsben teljes ga- 
rantia eszközöltessék, ’s ha ez meg nem nyerelnék, a’ három 
ország nevében jelentessék ki: mikép azt magunk 
szerzen dj ük meg; ’s azonnal kéressék meg 6 felsége a’ 
horvátok hazáját és bánját védelmébe fogadja; minden határ­
őrvidék a’bán főhatósága alá helyeztessék, minthogy ha a’ 
minisztériumtól tétetnek függőkké, minden osztrák tartomány 
elenyészik, megsemmisül; (Minő erős az a’ magyar minis- 
terium!) a’bánsoha se távozzék a’ tartományokból,minthogy 
a’magyar miniszteriumveszélyesmachinátiói a’ lurmezeih a- 
z a á r u I ú k (?!) által idéztettek elő, ennélfogva 
Túr mezőben találtató minden fegyver sze­
dessék he; a’drávai,és verboveczi kerületi szabadosok a- 
zonnal fegyverbe léptessenek, ’s gyakoroltassanak a" nép pe­
dig 20lúl 50 évesekig ezen czélra öszszeirassanak; minden 
pénzek, kivéve a’ házi szükség fedezésére kívántakat, záras­
sanak le, ’s az első jeladásra a’ bánhoz küldessenek; minden 
hatóság saját részéről egy felhatalmazottat küldjön Zágráb­
ba, kik a’ tartományi gyűlés megnyitásáig a’ bánnak segélyéül 
legyenek; — ezen halárzatok a’ hármas ország minden 
polgári és katonai hatóságival közöltessenek; a’ bánnak pe­
dig három tagból álló illyr küldöttség viendi meg azt.

Ugyancsak Körösmegye közönsége Ilrabovszky biztos­
hoz levelet intézett, mellybenől figyelmeztetve arra, hogy az 
illyreknem lázadók, kik a’dynastia és Ausztria érdekei ellen 
izgatnának, vagy Ausztria ellenségeivel tartanának, — és fi­
gyelmeztetve, hogy a’ derék Hr ab óvsz ky mint osztrák- 
generális a’ szinte derék bán és osztrák generalis 
Jellasich ellen hadat vezetni nem fog:—kijelenti: mi­
ként a’körösmegyeiek jelen viszonyaikban semmi biztost el 
nem ismérnek; minthogy a’ béke és rend fenlartása a’ mel­
léktartományokban kizárólag a’ bánt illeti; másrészről pedig 
ezen biztosi kiküldés az uralkodó házmoslaniszorult helyzeté­
ben úgy c s i k a r t a t o t t ki, — ezt annál inkább hi­
szik az illyrek, minthogy a’biztosi kiküldetésben említett ki­
rályi kézirat sem a’körösiekhez, sem a’bánhoz még május 
20igsem érkezett meg;ennélfogva kinyilatkoztatják a’ körö­
siek, hogy azon váratlan esetben, ha Ilrabovszky csakugyan 
hatalommal,’s magyar poroszlók kíséretében megjelen­
nék a’ horvát földön, minden— hatalmukban álló morális és 
physikai eszközt felhasználandanak, hogy magokat’s nemzeti 
függetlenségüket, miként századokon át, úgy ezentúl is meg­
védjék , megótalmazzák.

Szeré m b ó I. Mint már említők, a’ szerb és illyr fana­
tikusok egyházi gyűlésükben a’ karlovjczi érseket palriarcha- 
vá, és Suplicácz ezredest vajdává kiáltották ki. — Ezen 
ügyben május tőkén küldöttség indult el a’ bánhoz az ered- 
vóny hű átadására, egy más követség pedig Csehországba in- 
duland,melly a’testvér cseh nemzettel uj szláv szövetségre lé- 
pend. A’ szerb nemzet élénk kivánata egyesülni Szlavónia, és 
Halmaijával, ’s minélelébb menekülni a’ magyar minisztéri­
um körmei közül.

Zágráb máj. I8kán. Azelőtti napon bevégzettbáni 
conferentiaa’tartományigyiilésrendezésével elkészült.E’mun- 
kálatbansok érdekesfoglallalikyüvű számunk terjedelmesben 
fog arról megemlékezni. — A’ pesti hírlapnak e’ városból 
egy rövid levél küldetett, mellyben tudtunkra adatik, hogy a’ 
bán kormányunknak formaszerinti hadat üzent.—Horniét me- 
rilék német lapjaink közleményeiket, mellyek a’ bán capilula- 
tiójál hirdetik ?

A’ pesti német lap tegnapi száma magán levél után, mi 
azonban hitelesítésre vár, említi, miként a’f. hó lilén rendi 
ülésben Zágrábban az egybegyült illyrek állal következő 
horvát minisztérium alakíttatott, de melly méga’ 
tartományi gyűlés által nem erősitlelett meg: G aj Lajos kül­
ügyi, Ossegovich belügyi, Gavri lo vies financz,!*ét­
re no viel) cultus, Vukovich igazságügyi, Jellasich 
hadügyi miniszterek. Vranyicsán, Kukuljevics, és 
Vukotinovics slátustitkárok.

Mi erre csak azt jegyezzük meg: hogy országos pénz­
tárunk a’leglelkesb adakozások által napról napra gyarapo- 
dikpnobilis nemzetőrségünk számban, lélekben erősödik,ren­
des hadsergünk egy része Szlavóniában van, három ezred út­
ban arrafelé, — Kiknek nem kellett a’jó barát, keilend majd 
az ellenség.

Aljasságok ellen azon fegyverrel, mellyre különben a’
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lovagiasság az embert jogosítja, ünmeggyalázás nélkül élni

Miután Töltényi Miklós,Béosben Jasper Hügel és Munz- 
nál legújabban e’ czim alatt „Ilii tükre a’ megbukott kanczel- 
lária, helytartótanács,és kamara hivatalnokainak“ — meg­
jelent gunyiratában személyeink ellen méltatlan rágalmakat 
szórt, mi becsületességünk érzetében ’s azon biztos remény­
ben, hogy a’ törvény előtt mindenki bdrmelly oldalról jöhe­
tő megtámadások ellen kellő orvoslatot talál, a’ tárgyat az il­
lető esküttszéki bíróság ebbe viendjük. Pest, május 2ban 
1848. Jdszay Pál s. k„ miniszterelnöki htoknok.

Kendelény i Ferencs, igazságügyi osztály-titoknok.

Ó felsége Magyarország királya, ’s ausztriai császár
Insbruckban máj. 20kán népeihez egy inamfestumot bocsá­
tott mellyben a’ bécsi eseményeket érintvén, gondolatától 
távo'l lenni állítja azt,mintha a’népeinek adottalkotványos jo­
gokat viszszavenni akarná, sót kész azok kivánatát továbbra 
is teljesíteni, csak a’ rendes törvényes úton minta’ többség 
kijelentett akarata terjesztessék szentesítése alá. Azonban a 
máj. Iákei föllépés fegyveres kézzel követelte az engedvényt, 
mi által <í felsége nem látván továbbra biztosnak a bécsi la­
kást, e’ hegyes vidékbe vonult, hol egyszersmind közelebb 
van a’monarchia ügyéért hősen harczoló sereghez. Ajánlja a’ 
békét ’s a’ haza és fejedelemhez! hűségben! szilárdulást. Az 
elbotlottaknak, de megtérŐKnek atyai szeretető mindig elfo­
gadásukra van.

A’ belügyminiszternek pedig tudomásul adja ő felsége, 
mikép Bécsbe csak akkor térend viszsza, ha a’ bécsiek régi 
érzelmei’s vonzalmáról a’ trón iránt teljesen meg leend győ­
ződve. Addigpedig a’miniszterium gondoskodik,hogy a’ mo­
narchia és trón semmiben kárt ne szenvedjen.

E’két okirat tartalmát jövő számunk egészben adandja.

KÜLFÖLD.
AUSZTRIA. Bécs, május 23kán esti 9 órakor az 

ideiglenes hadi parancsnoknak Insbruckból máj. 20áról kö­
vetkező jelentés tétetett: Ú felsége a’ császár, fenséges csa­
ládja’s udvarával f. hó 22kén esti tizenegyedről órakor oda 
megérkezett. A’ felség elérkezése nem jelentetett; egy futár, 
ki csak néhány pillanattal előbb érkezeit, tudatá ó felsége jö- 
„QiQiíi. minHampllp.lt a’legrövidebb idő alatt az egész városvételét; mindamellett a’legrövidebb idő alatt az egész város 
ki lón világítva,’s a’ monarcha a’ legnagyobb lelkesedéssel

fogadtatott.— „
Az angol bankból máj. 20án érkezett meg az első e- 

züst készlet-küldés Hamburgon át 5978 márka, 2 Hat, ’s két
nehezékben; e’ küldemény a’bécsi banknál kézbesitlelell, s 
azonnal a’főpénzhivatalnak adatott át, hogy folyó ezüst '

Hasonló ezüst-készlet küldemények publicum az alatt az ülések hallgatására nem eresztelik. —
Nérnclly lapok a’ párisi nemzetőrség nevében köveik, 

pontokat közölnek: 1) Minden határozatlan elvű,alias kétszínű 
taga’ kormánybólzárassék ki. 2) Méghatsorezred szálliltas- 
sék Párizsba. 3) Minden gyanús clubb zárassék be, ’.s a’ töb­
binek jelöltessék ki a’ kör, mellyben vitatkozásit teheti. 4) 
Mindazok, kik május lökén mint vétkesek bizonyodnak be,a’ 
nemzeti gyűlés által Ítéltessenek el.—Áthallgatásoknál tudo­
másra jött, miként Sobrier máj. i5.d. u. 3'A órakor mintegy 
100 ember kíséretében a’ belniiniszleri lakba rontott, hol 
minden irományt lefoglalt, ’s a’ belügyminiszteri pecsétet 
hatalmába kerítette,de egy óranegyed után az ott termett nem­
zetőrök által eliizetett.

Hogy a’ május Iákei támadás <»Ily nagyra fejlődhetett, 
rnelly majd egész Francziaországot megrázkodlatá, némelly 
lapok a’ következő mulasztásokat, vagy a’pártosokkali egyet­
értést tulajdonítják okul. Midőn regg. ö őr. a’ tömeg Blamjuit, 
Louis Blanc-ot és Barbést élteié, ’s kiállá: „le a’ roueni la­
kosok gyilkosival,—lámpára azaristokraták és burgerekkel“ 
a’ polgárőrsereg vezére ezeket 2ö embernyi csomókban tá­
vul egymástól állítű föl, miáltal kölcsönös védelmid nem le­
helének. Ezen vezért délután az őrség maga fősz tá meg hiva­
talától. A’ 4ik városrész rnairje szabadon eresztő a’ bénélle- 
neket, kik a' nemzeti gyűlés parancsára záralánakel.A’rend- 
őri főnöknek rég bejelentetett, hogy Sobriér szállásán lőpor, 
’s egyéb hadi készületek gyűjteménye van ’s a’vizsgálat mégis 
elmaradt. Több ügynök nem teljesítő hatósága parancsait. ’S 
végre maga a’ gyűlés elnöke a’ közriadót verető Aragónak 
megtillá a’nép erővel szótoszlalását. Blanqui, Barbés, Sob- 
riér vádállapolba tétetlek; ’s Vincennesbe szállíttattak, az el­
sőbb állítás szerint megszökött. .Nemkülönben vádállapotba 
tétetett a’ párisi községi clubb is, hol egész hadi rnunitiót ta­
láltak. Egy ezredes hivataláról letételeit ’s fogságra vettetett. 
Cuussidiere lemondott rendőrfőnöki hivataláról,több hiva­
talnok elbocsáttatott, ’s a’ fővároshoz közelfekvő sorezredek 
parancsot kaplak a’ városba vonulásra.

NÉMETORSZÁG.Frankfurt,máj. 19kén. Gagern Hen­
rik státusminiszler 305 szóval (392 szavazó köztja’német- 
szüvetségi gyűlés elnökeid választatott meg ; utána legtöbb 
szavazatot kapott Soí r o n Sál, It 1 u m 3.— A’ szövetségi 

1 gyűlésre Frankfurtba érkezett követek eddigi száma 200ra 
megy, közlök Bamberg hajdani polgármester a’ legidősebb , 
73 éves.—A’nérnetek szövetségi hadi flotta gyűjtésére iveket 
nyitottak, ’s a’ nemzeti önállását becsülni ’s megőrzeni tudó 

1 németség nagy gyorsasággal, ’s lelkesedéssel siet a’ megki-
ma 20üra megy. nuumogy a v............ [ ván'ató költségek öszszeadására. Egy 12 álgyuval ellátandó
kéziében a’ nemzeti gyűlés-teremben több kár okozta- | hadi briggnek építése kerül 30 ezer,’s egy GO álgyus fregatté 
I, mellyek javítást kívánnak, a’ ipiestorok jelentik, hogy a’ 3(HH|zerJalléid)a:____^___^____^_____^^

szasokká veressenek, 
még váratnak.

Radeczky tábornok főtábori szállásáról máj. ISkáról 
jelentetik: mikép Károly Albert néhány nap óla minden ere­
jét Peschiera megvételére fordítja, e’ miatt a’ főtábornok Vi­
cenza felé, ’s egyéb irányzatban mozdulatokat tón, hogy a’ 
piernontiakat más részről foglalja el. Peschierát most már az 
osztrákok annál inkább féltik, minthogy a’ milánói kormány 
Károly Albertet—állítólag—arról bistositotla, hogy az első 
elhatárzó győzelem után azonnal Lombardia királyává ki ál­
latik ki. E’ czélra a’ szavazatszedő lajstromok Lombardiában 
kitétetvék, ’s a’ nobilik nagy erélyt fejtének ki az ohajutt siker 
biztosítására, minthogy a’ szerte mutatkozó republicanus 
hatalmat csak ezáltal vélik nyakukról elhárilhatónak. — Né­
hány hónapra tán czélt érendnek,de továbbra ?— ■ közel 
van Francziaország, ’s még közelebb Schweiz.—A’ ,Gaz. di 
Gen.‘jelenti: miként Parma, Piacenza, Reggio és Modena a’ 
sardiniai király főuraságának alávetők magukat.

FRANCZIAORSZÁG. Pár is máj. 17 én. A’ nemzeti gyű­
lés palotája elől az álgyuk elvitettek, ’s az ölési teremben a’ 
10 ezer helyett már csak 4000 vitéz táboroz; az ülés 121/-. 
órakor megnyittatott; mintegy 350 képviselő jelent meg azon. 
Az elnökjavaslatára a’ departamentek nemzetőreinek, kik a’ 
nemzeti gyűlés védelmére Párizsba siettek, e készségekéi t 
köszönet szavaztatik. Caussidiere levele olvastatott, mellyben 
nemzetőri hivataláról lett leléptél tudatja. Inditványoztatolt: 
hogy következő hétfőn a’ nemzeti gyűlés a’ nemzetőrség és 
sorkatonaság iölött ünnepélyes szemlét tartson. — S é n árd 
jelenté a’ 15ik osztály megalakultál. A’ füldészeti bizottságba 
713 tag jegyző be magát; az igazságügyhez 223, ellenben az 
algíri és gyarmati bizottsághoz alig 24; ’s minthogy mind­
egyik bizottságnak (>0 tagból kell állnia, kérdés támadt, mi­
ként kelljen itt intézkedni?A’ határozat megvizsgálása a’rend - 
szerező válaszlványhoz utasiltatolt. Az ülés két órakor napi­
rendre tért át, vagyis azalkotványterv kidolgozásával megbí­
zandó válaszlvány 18 tagjainak megválasztására.

A’ népforradalom óta a’ katonai őrség Párizsban foly­
vást tart; a’nemzetőrség zászlóaljai éjjeleken minden téren 
táboroznak; minden ulczaszöglelen őr áll, erős czirkálók jár­
kálnak a’ városban különféle irányban; az elfogultak közt 
lenni mondják Boquet, és Raisant, mindkettő fő hivatalnok. 
Több clubb a’nemzetőrség által bezáratott. M öli éré club­
ban e’ miatt viaskodásra került a’ dolog, tüzeltek mindkét 
részről,’s bárom nemzetőr, és kél clubbista elesett az ütkö­
zetben. A’ Gazette des Tr/bimeaux szerint a’ bebörlünzöllek 
száma 200ra megy. Minthogy a’ május Iákei néproham kö­
vetkeztében 
tolt

szám.
i

1848dik évi május íjétól kezdve.
Pestről Bécsig naponkint reggeli 6 órakor, kapcsolatban Gyuriéi.

Or so vár a minden vasárnap reggeli á órakor, Galacz és Konstantmá- 
” m polylyali kapcsolatban az oláh részen, és május 7 és 21dikén

„ Odessával.
minden csütörtökön reggeli á órakor (minden 14 napokban 
egyesül Galacz és Konstantinápolylyal a’ török részen.)

E’ gőzősök megérkeznek Orsováról minden vasárnap reggeli 4 úrakui, és

minden csütörtökön délutáni órákban. ..... , .
Ti ttel ig minden kedden és pénteken reggeli o urakor, lo és fölfelé 

” Eszéken át; a’ kedden induló gőzös Szegeddel kapcsolatban áll.
E’ gőzösök minden vasárnap és szerdán délutáni órákban Tűiéiből megérkeznek.

Vontatóhajók indulásai.
Pestről Bécsbe minden hétfőn és csütörtökön elindulnak; és minden szerdán és

szombaton megérkeznek. , , ..
Orsovába minden kedden elindul, és minden szerdán megérkezik.

Pesten; május Íjén 1848.
Az első cs. kir. szab. Dunagözluyúmsi társaság fougynoksége. 11—0 

*--------- - ‘ j 2) a’ monostori határban Szent endreiDo­
lli rde tv ény. I na rév közelében lép zó korcsma ti holdnyi szán-

Azállodalmi javakhoz tartozó ó-budai ura-(tófűiddel, és egy hazkertlel. , ,
dalom részéről közhírré tétetik: hogy folyó ls48. | 3) a nagymarosi uradalmi korcsr. . i
évijunius hó 2()dik napján az ó-lmdai uradalmi szárszék a hozza t.ut »zí • A I • -
fólisztsétri irodában kozárverésutján következő való szántófölddel s egy kis rfttcl. 
királvi és eevéb haszonvételek bérbe fognak a- 4) a’ p Jrbáli uradalmi kél kerekre jam pa- 
datn. úgymint: tukmálom á'/v holdnyi szántófölddel és egy ha-

1) a’perbáli uradalm korcsma’s mészár­
szék, a’ hozzá tartozó 402/« holdnyi szántóluld- 
del és 6’/* bold réttel.

Árverési liirdetv ény.
A’ pénzügyi minisztérium kegyes jóváha­

gyásából közhírré tétetik, hogy az 18 lidik évi 
diósgyőri urad. termésű 14 hordó majursiigi, és 
'! 19 bordó dézma borok IS iNk évi június 2‘Jkén

Árv érési hirdet vény .
Felsőbb jóváhagyásból eze ,nel közhírré 

tétetik, miszerint f e. június 3okán Tanzalon a' 
tiszttartói lakban tartandó árverés utján követke­
zendő tokaji urad. kir. haszonvételek bébe a- 
datni fognak:

1 szőr Tokaj városában gyakorlatidó liusvá- 
gatási jog az ahoz la tozó szalonnaméréssel.

2szór a' Tokaj-rakamazi,és limári halászat. 
3szor a’ kis tokaji száraz malom.
4szer a’ tarczali Gsukaház nevű korcsma.

1848.
M iskola z o n a’ hasznán lakban tartandó nyíl— 
ványos árverés utján a’ legtöbbel igéinknek kész 
pénzbelizetése mellett eladaloi fognak. - Kelt 
Diósgyőrön május hó Ildikén 184s.

őször a’ tarczali fekete S a s nevezetű ven­
dégfogadó.

dszor a' tarczali négy hóit.
7szer a’ timári két száraz malom
Hszor a’rakamazi határban létező (il hold 

kenderföld 18i8dik év november lsőnapjától, 
számilandó három évre.Az. árverésben ré-zesiil- 
ni kívánók,a’ szükséges bánatpénzzel, és biztosí­
tékkal ellátva, az árverési föltételeket a’ diósgyő­
ri lótisztségi és tarczali tiszttartói irodában előre 
is megszemlélhetik. Kelt Diósgyőr május hó 12- 
kéu 1hl8, 1—3

llirdetvény.
A'pénzügyi ininisztvraim rendi 

hirré tétetik,hogy néhai b.Barkóczyl,
kesfejérvári püspök tömegéhez tartozó éksze- jáneladatandnak.

rek army ’s eziistnemüek f. e. pesti medárdi or- 
eléséből köz- szágos vásár alkalmával június 5én (ötödikén) 
.ászló ni' szé- a’ pesti kir. 3()ad hivatal épületében árvei és út­
it tozó éksze- jáneladatandnak. 3—3

tukmálom 
zi keiltel.

5) a’ hogdányi uradalmi bolt a kereske­
delmi szabadsággal. 1—3

llirdetvény.
A’ nagy méltóságú magyar kir. kincstár 

részéről ezennel közhírré tétetik: hogy a’ bradeki 
kamarai uradalomban eddig házilag kezeltetett 
korcsinállalási javadalmak,nevezetesen a lllho- 
ki vagy is Podjaczkovi,á bradeki raktárban léte­
ző Mravniki,a’ bradekipiaezon levő, végre a’ Ki- 
rály-Lehottai és a’ fekelevági korcsmák húsvá- 
gásijoggal együtt folyó észt. június lükén (ti— 
zenkilenczed kén) a’bradeki főtiszti irodában jö­
vő november lső napjától számilandó öl eszi. 's 
Így 18 >3. eszi.October utolsó napjáig bezárólag, 
nemkülönben a’ Lykavai kamarai uradalomban 
a’ Lubreohnai és l tszadni korcsmák lnisvágással

hasonlag folyó észt. november 1 ső napjától szá­
milandó négy észt.’se’ szerint 1852. észt. odo­
bi r utolsó napjáig a'rosenbergi tiszttartói lakban 
tartandó árverés utján a’ legtöbbet ígérőknek 
haszonbérbe!' ^.:ak adatni.

A' béri- ni kivárnák e’ fennevezett helyen és 
napon a’ szükséges bánatpénzzel ellátva megje­
lenni hivatalosak. Az árverési föltételek a’liradc- 
ki uradalmi igazgatósági irodában megtekinthe­
tők. A' zsidók ezen javadalmak haszonbérletéhez 
csupán azon változhata lan föllélel mellett bo­
csáttatnak: hogy ha magokat az illető haszonbér 
kezelésére nézve keresztyén fogadós, csapiáros, 
mészáros,és szolgai személyzet tartására szóró­

it irdetvény.
I lfián (tizenhatodikán) ped g a’ tahi ’s hogdányi 

■■■rnnecur. uradalmi pinezékben néhány ezer ako lejer ’s
Az álladalmi javakhoz tartozó ó-budai ura- vörös borok edény nélkül a’ szokott reggeli o- 

datom részéről közhírré tétetik, hogy folyó évi rákban nydványos árverés u jan készpénz!,éli 
juniushó 15ik (tizenötödik) napján a budaörsi,1 hzetés mellett el fognak a latin.______

együtt folyó észt június itián (huszaniialodikán) | san lekötelezik. Kelt Budán

-j-A’ pesti nemzeti Casino e’ folyó észt. máj. 
21 kei rendkívüli közülésének végzése folytán 
részdijaikkal tartozó tagok 1847dik év végéigitödik) natiián a budaörsi j fizetés mellett el fognak adatni. 1-3 rész.l.jaikkal larlozó tagok l*47dik év végéig áltál._________

A’ kiadótulajd. april I8ka! betegeskedése óta szerkeszti K ir" ál y i Pál. — Nyomatik Trattner-Károlyi betűivel un-uleza, 453.

3-3

terjedő tartozásaiknak 15 nap alatti lefizetésé­
re újólag lülszúlittatnak—az igazgatóság 
által. 22

szám.

*


